
ATA DA 54ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA E 1 

TECNOLOGIA - COMCIT  2 

 3 

Aos vinte e quatro dias do mês de maio do corrente ano, às 9:00hs, na sala de 4 

reuniões da Secretaria Municipal de Planejamento - SEMPLA, situada à Rua Dr. 5 

Ewerton Dantas Cortez, 1432 ocorreu a 54ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal 6 

de Ciência e Tecnologia - COMCIT, sob a presidência da senhora MARIA 7 

BERNARDETE CORDEIRO DE SOUSA, titular da SBPC. Estiveram presentes os 8 

seguintes conselheiros: RODRIGO SIQUEIRA MARTINS, suplente do IFRN; ITHAMAR 9 

DANTAS CORTEZ, suplente da Funpec; JÚLIO FRANCISCO DANTAS DE REZENDE, 10 

suplente da Fapern; MARIA ANGÉLICA TEIXEIRA E SILVA, suplente da FIERN; 11 

RUDSON EDSON GOMES DE SOUZA, titular da PMN; LÍVIA MARIA MARTINS DA 12 

SILVA, titular da PMN. Também participaram como convidados: ÁLVARO OLIVEIRA da 13 

Universidade Federal do Rio Grande do Norte; ANTÔNIO FREIRE DA SILVA NETO da 14 

FUNPEC e DANIELE RUFINO VIEIRA da SEMPLA. A reunião teve como pauta: 15 

Aprovação da 53ª Ata da Reunião Ordinária; Informes; Apresentação do cenário 16 

econômico de Natal e Região Metropolitana por José Aldemir Freire - Analista 17 

Socioeconômico do IBGE; Plano Municipal de Ciência e Tecnologia no contexto da 18 

Região Metropolitana. A vice-presidente do COMCIT MARIA BERNARDETE CORDEIRO 19 

DE SOUSA iniciou a reunião saudando a todos. Em seguida, pôs à apreciação do 20 

colegiado a Ata da 53ª Reunião Ordinária, que foi aprovada por unanimidade dos 21 

presentes. A secretária executiva do COMCIT, IRANI SANTOS, justificou a ausência do 22 

palestrante convidado o Sr. JOSÉ ALDEMIR FREIRE, representante do IBGE, 23 

responsável pelo segundo ponto de pauta do dia, que não compareceu em virtude de 24 

compromisso urgente e inadiável (videoconferência), no âmbito de todas as regionais do 25 

IBGE. A Sra.  MARIA ANGÉLICA TEIXEIRA E SILVA informou que no período de 19 a 26 

27 de maio estava ocorrendo a Semana da Indústria e que o Sistema FIERN convidava a 27 

todos a participar da programação. Citou também a realização do sétimo congresso 28 

brasileiro da inovação na indústria que ocorrerá em São Paulo, no período de 26 a 28 de 29 

junho, com a temática “Inovar é criar valor”. O Sr. RODRIGO SIQUEIRA MARTINS disse 30 

da participação e aprovação do IFRN na primeira etapa do edital EMBRAPI. A proposta 31 

apresentada foi focada nas “Tecnologias de mineração”. O Sr. RUDSON EDSON GOMES 32 

DE SOUZA informou que, na última sexta feira, a fundação telefônica apresentou projeto 33 

a SME, intitulado  “Inova Escola”, que promoverá a formação on-line e presencial, além de 34 

plataformas de melhorias na gestão escolar. O projeto aborda conteúdos sobre novas 35 



formas de aprendizagem e uso de recursos tecnológicos como aliados nesse processo. O 36 

projeto pretende contemplar, no mínimo, 500 professores. O Sr. ÁLVARO OLIVEIRA 37 

mencionou sobre articulação realizada com a FINEP, MCTIC, ABDI, EMBRAPI, dentro 38 

outros órgão que demonstraram interesse em visitar Natal para contribuir no Programa 39 

Natal cidade inteligente e humana. Aproveitou para parabenizar o município pela 40 

programação da vinda a Natal do Banco Mundial, através da Prática Global de Proteção 41 

Social em Washington, que escolheu o Município para realização de uma missão de 42 

Intercâmbio de Cooperação Sul-Sul entre Rússia e Brasil, nos dias 01 e 02 de junho de 43 

2017 com a finalidade de conhecer a experiência do Orçamento Participativo (OP) local. 44 

O Sr. JÚLIO FRANCISCO DANTAS DE REZENDE, informou que a FAPERN, juntamente 45 

com o Departamento de Engenharia da Produção da UFRN e o Conselho Regional de 46 

Administração do Rio Grande do Norte (CRA-RN) realizaram dia 17 de maio, às 13h30, 47 

no auditório do Centro de Tecnologia da UFRN o Fórum de Sustentabilidade. A temática 48 

explorada neste encontro foi o Consumo Responsável. No contexto do Fórum foram 49 

debatidos exemplos de como a sociedade pode se comportar para promover o consumo 50 

responsável, diminuindo os impactos no meio ambiente. Em relação ao Plano de CTI, a 51 

Sra. MARIA BERNARDETE CORDEIRO DE SOUSA informou que a comissão 52 

responsável ainda estava em processo de conclusão do documento a ser apresentado ao 53 

conselho. Nesse caso haveria necessidade da comissão se reunir para fechamento dos 54 

trabalhos. Como encaminhamento ficou definida uma reunião específica da comissão com 55 

data a combinar entre os seus integrantes. Nada mais havendo a tratar, eu, IRANI 56 

SANTOS, lavro Ata, que achada conforme, seguirá assinada pela vice-presidente do 57 

conselho, por mim e pelos presentes. 58 

 59 

 60 

NATAL, 24 de maio de 2017. 61 
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